

## 杭州发布三年行动计划

# 高质量建设国际消费中心城市

建设国际消费中心城市,杭州锚定了新坐标。近日,杭州发布《建设国际消费中心城市三年行动计划(2021—2023年)》(简称《行动计划》),力争到2023年,全市社会消费品零售总额突破8000亿元,年均增长8%以上;网络零售总额突破10000亿元,年均增长10%以上。

消费是一扇窗口。去年以来,全国各地市场复苏、消费回暖,消费需求逐步回升,消费潜力持续释放,展现着中国经济的勃勃生机、强劲韧性。杭州亦是如此,2020年1至11月,杭州社会消费品零售额达5390亿元,网络零售总额达7917亿元,占全省总额的40%,同比增长19.7%,消费,成为支撑杭州经济持续健康发展的重要引擎。

当然,窗口的意义不止于此,消费也是

衡量城市能级的重要标尺,一座城市能否集聚全球优质产品,能否吸引海内外消费者,能否引领消费潮流,直接反映其城市的竞争力和影响力。

当前,“十四五规划”已在路上,杭州正面临建设国际消费城市的窗口期、促消费扩内需的关键期、提升消费国际能级的机遇期,如何抓住风口,用好这个巨大市场,需要更细致更科学的谋划和布局。

此次《行动计划》的发布,明确提出要加快建设全球智慧消费体验中心、时尚消费资源集聚地、知名休闲目的地,推动杭州城市商业知名度显著提升、数字生活新服务全面领先、国际化消费环境日臻完善、消费方式创新多元,建成立足国内、面向亚洲、辐射全球的国际消费中心城市。

具体而言,要打造多层次消费商圈,将

国际消费地标、城区消费中心、特色商业街区搞活搞旺;要优化高端消费供给,将高端品牌资源、进口商品、杭产品集聚做强;要构建开放消费格局,着力提升国际化服务功能、消费载体运营水平、跨境电商发展能级;要打响城市消费品牌,着力提升“新消费·醉杭州”品牌影响力,加强长三角区域联动,优化国际会展服务;要强化数字赋能,打造直播电商发展高地、新零售示范之城、数字生活新服务标杆城市;要拓展多元消费场景,推动商旅文旅深度融合、服务消费全方位融合、夜间经济蓬勃发展;要营造一流消费环境,加快社区商业网点布局、推进基础设施完善、推动放心消费建设;要健全消费要素保障,进一步完善统计监测、增强消费预期、破除供给障碍。

据杭州网

## 中国外长连续第31年新年首访选择非洲释放哪些信号?

1月4日至9日,国务委员兼外交部长王毅将对尼日利亚、刚果(金)、博茨瓦纳、坦桑尼亚、塞舌尔进行正式访问,这将是王毅外长连续第31年新年首访选择非洲。

分析人士认为,当前新冠肺炎疫情还在全球肆虐,此访克服重重困难,体现了中方对非洲国家的高度重视和对发展中非关系的坚定决心,将有力推动中非合作论坛北京峰会和中非团结抗疫特别峰会成果落实,促进中非传统友谊进一步发扬光大。

中国外长新年首次出访到非洲的传统始于1991年。中国政府非洲事务特别代表许镜湖认为,这一优良传统彰显了中非几十年来风雨同舟、患难与共的深厚情谊。

“在所有大国中,只有中国的外长能够连续31年每年首次出访都选择非洲,这体现了中方对非洲国家的一贯重视。”中国前驻南非大使刘贵今说,此访涉及的五个国家涵盖了西非、中非、南非、东非以及印度洋岛国,中方全面发展同非洲国家关系,是推动构建中非命运共同体的深刻体现。

据了解,中方此前已向非洲15国派遣抗疫医疗专家组,同非洲12国签署缓债协议,减免非洲15国2020年底到期的无息贷款债务。分析人士认为,携手抗疫使中非友谊得到新的升华,此访也将为提升非洲国家抗疫信心起到积极作用。

许镜湖说,作为最大的发展中国家和发展中国家最集中的大陆,中国和非洲是国际事务中天然的同盟军,中国愿意和包括广大发展中国家在内的世界各国一道,共同应对危机,为世界和平发展做出中国贡献,此访将继续向世界传递这一重要信息。

2020年,单边主义、保护主义、强权政治成为阻挠国际合作的主要障碍。中国非洲研究院常务副院长李新峰认为,中方将以此次访问为契机再次强调团结合作,同非洲国家一道,坚定不移推动经济全球化、捍卫多边主义,进一步维护发展中国家的利益。

针对近来出现的各类挑拨中非关系的谣言,李新峰表示,此访即是对外宣示:中非友谊牢不可破,中非关系不针对第三方,但任何第三方对中非团结的破坏企图都是徒劳的。

2021年是落实中非合作论坛北京峰会成果的收官之年,新一届论坛会议将于今年在塞内加尔举办。据外交部介绍,王毅此访还将就新一轮论坛会议筹备事宜同非方交换意见。

中非合作论坛自2000年成立以来,中非共同制订并相继实施了“十大合作计划”“八大行动”,贸易额增长了20倍,中国对非直接投资增长了100倍。分析人士表示,在此基础上,中非未来在自贸区、数字经济、减贫、应对气候变化等领域的合作大有可为,此访将有利于推动后疫情时期中非关系取得新发展。

许镜湖表示,中国脱贫事业取得的伟大成就给予非洲人民极大鼓舞,未来中非双方在减贫脱贫、经济恢复、粮食安全等领域的合作力度还会继续加大。

“疫苗合作等医疗卫生领域的合作将是下一阶段中非合作的热点。非洲传统医学用于防治传染病的相关研究也会取得新进展。”李新峰说。

李新峰认为,接下来,中非合作还会继续向民生方面倾斜,让中非关系继续走深走实,走向民间、走向基层、走向草根,进一步夯实中非关系的民意基础。

据新华社

## “天问一号”今年将进入环火轨道并着陆火星

记者从国家航天局获悉,截至1月3日6时,“天问一号”探测器已经在轨飞行163天,飞行里程突破4亿公里,距离地球约1.3亿公里,距离火星约830万公里。探测器姿态稳定,按计划将在一个多月后实施近火制动,进入环火轨道,准备着陆火星。

“天问一号”任务是我国独立开展

行星际探测的第一步,将通过一次发射实现对火星的“绕、着、巡”,即火星环绕、火星着陆、火面巡视。“天问一号”探测器总重约5吨,由环绕器和着陆巡视器组成,着陆巡视器主要包括进入舱和火星车。目前,环绕器已完成第三次在轨自检,各系统工作正常。

据新华社

## 我国发现7000万年前正孵卵的窃蛋龙化石

我国古生物学家通过研究江西赣州出土的一组恐龙化石后发现,这是世界上罕有的同时保存有成体、胚胎和蛋窝的窃蛋龙孵卵化石。

该组化石是在距今约7000万年前的地层中发现。成年个体窃蛋龙长约2米,前肢向后下张开,覆盖在蛋巢之上,后肢折叠在身体下方,整个身体位

于蛋巢中心,与现代鸟类的孵蛋姿态一致。巢内有24个蛋,呈上下三环排列。

论文第一作者、云南大学古生物研究院教授毕顺东说:“该化石除呈现了窃蛋龙伏在蛋巢上的孵卵姿势外,更难得的是,蛋巢内还保存了正在孵化中的胚胎,这为认识窃蛋龙孵卵行为和孵化方式提供了最新证据。”

据新华社

## 杭州试行工业用地市场化配置

为进一步加强工业用地要素保障,促进制造业高质量发展,杭州市政府近日决定试行工业用地市场化配置。

杭州市政府办公厅印发的《关于试行工业用地市场化配置的通知》指出,全市工业用地实行分类供应,分为招商引资保障类、扶持做大做强类和市场竞争类三类用地,前两类按协议挂牌供地,市场充分

竞争类用地采取“控地价、竞贡献”出让方式。根据杭州市政府的规定,“控地价、竞贡献”出让,即地价控制在一定区间,当地价达到上限时,转为竞亩均年税收,亩均年税收大者竞得土地。

杭州市政府指出,各地要积极探索有效的履约监管方式,明确履约监管的具体内容、考核办法、惩戒措施、违约责任等。

项目建成投产后,各地应及时对受让人的践诺情况开展跟踪评价。对未兑现亩均税收额度、开竣工时间、固定资产投资强度等承诺的,各地要根据约定,依法将违约受让人的相关信息作为不良信息记入其信用档案,对严重失信的予以联合惩戒。

据了解,这项新政策自2021年1月23日起施行。

据新华社

过量饮酒有害健康

15酱 宴佳品

酱香新贵·系出名门

五粮液股份有限公司15酱萧山旗舰店: 萧山金马饭店一楼大厅 萧山区建设一路1202号(东方一号店铺) 团购热线:0571--83128998

汾酒 干净卫生

每升酒醇含量国家规定不得超过0.4  
汾酒却只有0.064克  
铅含量国家规定不得超过0.001克  
汾酒却只有0.000043克  
国家标准中有益物质总脂含量不得少于2克  
而汾酒达到4.4克  
(资料来源:汾酒博物馆)

汾酒旗舰店地址: 萧山区金城路1208号(区新供电局调度大楼正对面) 联系电话: 18967180800

冬季滋补 养生节开始了

西藏那曲冬虫夏草产地直销 特价98元/克(非断草) 我们的虫草都是从藏民手中收购! 都是纯天然的

溯源码燕窝 23元/克 文山三七98元/500克起 天麻230元/500克

满鹤楼破壁灵芝孢子粉 1980元/500克买一盒再送一盒 (每盒500包粗多糖含量4500毫克/100克)

老山参150元/两只 杭检野山参2.5折 鹿鞭750元/只 鹿茸3.5元/克 宁夏枸杞25元/500克 黄芪25元/500克 铁皮石斛380元/500克起 西洋参5元/只 破壁灵芝孢子粉3元/包 高丽参50元/只 大连海参25元/只(免费泡发)

地址: 萧山新世纪广场市中心南路147号人民路路口(萧山宾馆东侧对面满鹤楼) 电话: 0571-82592458 公交: 人民路站: 415/655/659/704/705/707/719/729/730/730B/2号线 少年宫站: 718/K718/726 萧山鞋城站: 712/716/722/1590路